Занятие 11 Экономические системы.
1. Верны ли следующие утверждения:

  А) Экономические законы рынка определяют соотношение товарных и денежных потоков в экономике;

  Б) Экономические законы рынка стимулируют снижение производственных затрат.

      1) Верно только А, 2) Верно только Б, 3) Верны оба суждения. 4) Неверны оба суждения.

2.   Установите соответствия.

          Примеры                                      ……………….

  1) Строительные машины           А. Земля          

  2) Каменный уголь                       Б. Капитал

  3) Пашня                                        В. Труд

  4) Фермер

  5) Фабрика

3.  Установите соответствия.
         Признаки                                                  Типы экономических систем

1. Многообразие форм собственности       А…………………….

2. Натуральное хозяйство

3. Свободное ценообразование                   Б……………………..

4. Замкнутое хозяйство

5. Конкуренция.

4. Для современной рыночной экономики характерно:

    1. Государственное ценообразование;

    2. Преобладание аграрного сектора;

    З. Свободная неограниченная рыночная конкуренция;

    4. Регулирование государством отдельных сторон рынка.

5. Прочитайте текст и выполните задания С4 – С7. Милтон Фридмен США.
          Есть целый ряд экономических факторов, объясняющих существование того, что мы называем бедностью. Несомненно, что большинство этих факторов, представляют собой государственную политику, направленную на то, чтобы приносить как раз противоположные результаты.

          Очень важен здесь совершенный провал общественного школьного обучения. Школьное обучение в беднейших районах находится в ужасающем состоянии, потому что управляется государством. Любое удовлетворительное решение этой проблемы требует приватизации и родительского выбора. Наша политика по отношению к наркотикам стимулирует бедность, разрушая районы с низкими доходами и привнося атмосферу неуважения и презрения к закону. Минимальные заработные платы снижают возможности занятости среди молодых людей. Общественное жилищное строительство, программы по городскому переустройству также способствовали разрушению беднейших кварталов.
           Наконец, наша политика социального обеспечения была значительным источником бедности. Как я понимаю, знаменательным фактором в нежелании показателей бедности падать стало увеличение семей с одним родителем. И так называемые  программы социального обеспечения способствовали такому положению и стимулировали его.

1. Какова главная идея текста? Озаглавьте его.

2. Какие причины, по мнению автора, порождают бедность в США?

3. На основании текста сделайте вывод о взглядах автора на рыночную экономику. Какова ваша позиция по этому вопросу?

4. Какие пути преодоления бедности вы видите? Какую роль в вопросах борьбы с бедность должен играть рынок, а какую государство?

